
  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 01/08/2021

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: «Ανεξήγητη μακρά καθυστέρηση στην αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και
των Ινστιτούτων και προτάσεις για βελτίωση της διαδικασίας αξιολόγησης από την
Ένωση Ελλήνων Ερευνητών»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Η αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και των Ινστιτούτων, η οποία, πρέπει να γίνεται εντός
των προκαθορισμένων από το νόμο χρονικών πλαισίων,  δυστυχώς, παρατηρείται  να λαμβάνει
χώρα με μια μακρά καθυστέρηση. Συγκεκριμένα, οι φάκελοι για τις αξιολογήσεις των Ερευνητικών
Κέντρων και των Ινστιτούτων, όσον αφορά στην πενταετία 2013-2017, ενώ έχουν κατατεθεί από το
2019,  ακόμα  εκκρεμούν,  μας  ενημερώνει  η  Ένωση  Ελλήνων  Ερευνητών.  Η  μακρά  αυτή
καθυστέρηση,  που παρατηρείται  στη  διαδικασία  των αξιολογήσεων,  βαραίνει  αποκλειστικά  την
πολιτική  ηγεσία,  των  εποπτευόμενων  φορέων  της  «ΓΓΕΚ»,  κατά  τη  γνώμη  των  τελευταίων.
Επιπρόσθετα,  όπως πολλές  φορές  η Ένωση Ελλήνων Ερευνητών έχει  επισημάνει,  δεν  έχουν
καμία αξία οι αξιολογήσεις αυτές καθαυτές, αν δεν συνοδεύονται από την συστηματική αξιοποίηση
των  προτάσεων  των  αξιολογητών,  με  απώτερο  στόχο  την  προαγωγή  των  ερευνητικών
δραστηριοτήτων και την βελτίωση της λειτουργίας των Ερευνητικών Κέντρων και των Ινστιτούτων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  προκειμένου  να  προχωρήσει  άμεσα  η  εκκρεμούσα
αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και των Ινστιτούτων, ώστε να μην απαξιωθεί ο κόπος και ο
χρόνος  που  δαπανήθηκαν  για  την  προετοιμασία  της  και  να  αξιοποιούνται,  εφεξής,  τα  όποια
πορίσματα  των  αξιολογητών  προς  προαγωγή  των  ερευνητικών  δραστηριοτήτων  και  προς
βελτίωση της λειτουργίας των εν λόγω φορέων;

2. Προτίθεσθε να προβείτε στην τροποποίηση της πρόσφατα ψηφισθείσας σχετικής νομοθετικής
ρύθμισης, ώστε η αξιολόγηση των Ερευνητικών Κέντρων και των Ινστιτούτων να πραγματοποιείται
ταυτόχρονα για κάθε ένα εκ των δυο και ανά 5ετία; 

3. Προτίθεσθε να λάβετε  την πρόνοια για την αξιολόγηση όλων ανεξαιρέτως των Ερευνητικών
Κέντρων και των Ινστιτούτων, που εποπτεύονται από όλα τα Υπουργεία της χώρας μας;

4. Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρόνοια για τον διαχωρισμό της Αρχής αξιολόγησης από
την  Αρχή  χρηματοδότησης  των  Ερευνητικών  Κέντρων  και  των  Ινστιτούτων,  υιοθετώντας  των
πρόταση της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών να καταστεί  αρμόδια αρχή για την αξιολόγηση των
προηγούμενων φορέων η Εθνική Αρχή Αξιολόγησης Έρευνας & Ανώτατης Εκπαίδευσης;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3/8/2021




